
Kapitalista kizsákmányolás
A kapitalista profitja alapvetően, leegyszerűsítve

A kapitalista profitja a saját tőkebefektetésén és alapvetően a kizsákmányoló
tevékenységén, a „munkáján” felül a proletárok termelésével, munkájával kelet-
kező értéktöbblet törvényes kizsákmányolásából származik.

A kapitalizmus vállalkozó gépezete
A kapitalizmusban a termelőeszközök magántulajdonának a szentsége az alap-

ja a bér-rabszolgaságnak. A kapitalista termelő, pénzügyi, kereskedelmi, stb.
profittermelő gépezet a dolgozó proletár bér-rabszolgák munkájával működik, ez
a motorja. Az intelligens robotok elterjedése, dominanciája ezen alapvetően vál-
toztatni fog.

A kapitalizmusban a vállalkozás célja a vállalkozó profitja, a befektetett tőke
bővített megtérülése. A kapitalista vállalkozó profitja a proletárok munkájával
keletkező értéktöbblet kizsákmányolásával jön létre, ami törvényesen a vállalko-
zóé. A kapitalista vállalkozó legfontosabb munkája a profittermelő gépezet szer-
vezése, üzemeltetése.

A kapitalizmus értékes vállalkozói
Azonban vannak nagy számban egyedül, néhány vagy több alkalmazottal dol-

gozó kisvállalkozók, kis- és közepes kapitalisták is, akik a saját munkájukból, a
vállalkozás szervezéséből élnek és alapvetően nem a kizsákmányolás a jellemző
rájuk, sokkal inkább törekvő, szorgalmas emberek, akik a jobb létükért küzde-
nek.

A vállalkozó gépezet működése
A kapitalizmus a bér-rabszolga, a munkaerő áru termelési tényező tőkebefekte-

tésére alapul, mert ez a termelés leglényegesebb tényezője, ettől keletkezik az
áru, az érték, az értéktöbblet, amiből a tőkések profitja származik. Azonban ezek
a dolgozó proletár bér-rabszolga emberek csak beszélőszerszámok, a kapitalisták
rajtuk, a munkájuk kizsákmányolása alapján élősködnek vagyis a kapitalisták el-
kerülhetetlenül paraziták. A kapitalizmusban ez másként nem lehetséges, ebben
a korban még az élősködés a fejlődés hajtóereje. Ez még az emberiség gondolko-
dó állat kora.



A kapitalista a tőkéjével, a szervezőképességével a termelő gépezetet létre és
mozgásba hozza és a végén zsebre vágja a profitot. A termelő gépezet a tőkével
megvásárolt termelési tényezőkkel, a bér-rabszolgák munkájával értéktöbbletet
termel, amiből a tőkés profitja származik. Ez a modell a különböző típusú vállal-
kozásokra kisebb nagyobb egyedi sajátosságokkal általánosságban érvényes.

A tőkés termelő gépezet mozgatói, működésben tartói a bér-rabszolgák, akik
ezt a munkabérért, az életben maradásuk érdekében teszik, azonban a profit a tő-
késé, aki ebben a gépezetben alapvetően, lényegében kívülálló tőkebefektető. A
termelő gépezet olyan, mint egy fekete doboz, nem az a lényeg, hogy mit termel.
A bemenetén a tőke, a dobozban a termelő gép a termelési tényezőkkel, a dolgo-
zó bér-rabszolgákkal, a kimenete az értéktöbbletet tartalmazó termék. Ebből
származik a tőkés profitja, aki a gépezetet létrehozta és működteti, de kívülálló,
általában, logikailag nem része a termelő gépezetnek. Egyébként ettől felsőbb-
rendű a folyamatban létezőkhöz képest.

A beszélőszerszám a gépezetben
A bér-rabszolgák munkabére a létrehozásuk és üzemeltetésük költsége, ez tő-

kebefektetés. Olyan, mint az egyéb termelési tényezőké, amit a legalacsonyabb
áron kell tartani a kapitalizmusban. A bér-rabszolgák által termelt értéktöbblet a
tőkebefektetőé, így a bér-rabszolga a szerszámok közül a beszélőszerszám.

A termelőgépezet szervezője
A tőkés termelés célja a profit, amihez a tőkések a bérrabszolgák kizsákmá-

nyolásával jutnak hozzá és ezen az alapon élősködnek. A tőkés a termelőgépeze-
ten kívülálló parazita, de ő a haszonélvező, a termelőgépezetben általában nem
vesz részt, a fő feladata a kizsákmányolás szervezése, ennek érdekében a terme-
lő gépezet működési körülményeinek a megteremtése. A tőkés a termelőgépezet-
ben alapvetően kívülálló, bár mégis néha jelentős és meghatározó a munkája a
termelésben is, de ettől még kizsákmányoló.

Értéktöbblet: „a tőkés gazdaságban a bérmunkás által megtermelt érték és
munkaerejének értéke közötti különbözet, amelyet a tőkés ellenérték nélkül elsa-
játít.“ Marx.

A kapitalistának általánosságban, alapvetően nem a munkája értékének megfe-
lelő a jövedelme, hanem a kizsákmányolással az értéktöbblet törvényes eltulaj-
donítása.

Megtehetik mert a proletár dolgozó bér-rabszolgák beszélőszerszámok, akik
alacsonyabb rendű emberek a kapitalizmusban, az osztályérdekükben törvénye-
sen semmilyen hatalommal sem rendelkeznek.


